新闻热线 2377721 18989179067

蒲建国 编辑 杨琳

冷红萍的致富"冷门"

□本报记者 孟静

梅花鹿全身都是宝,鹿茸具有极 高的药用价值和滋补功效,是中药补 品中的上品,鹿血、鹿筋、鹿骨等也都 有着药用价值。通川区金石镇巨家村 的冷红萍,一名普普通通的农村人,在 广州经营着一家效益十分不错的餐饮 店,2015年,她转让了店铺,毅然返 乡,靠着勤劳和智慧,在碑庙镇中坪村 养殖梅花鹿实现自主创业,打开了特 色养殖的致富之门。

在碑庙镇中坪村4组的秦巴冷氏 梅花鹿生态养殖场,记者见到了养鹿 人冷红萍。此时正是梅花鹿的进餐时 间,在冷红萍的召唤下,一只只梅花鹿 陆陆续续从山林深处跑回聚餐点,享 受起美味的黑麦草。

冷红萍养殖梅花鹿已有4年时 间,从最初的30头,已发展到如今的 210头。眼下正是梅花鹿的换毛期, 毛色没有之前光鲜亮丽,但这群梅花 鹿却是冷红萍的心头宝。

谈起与梅花鹿结缘,这其中还有 一段小插曲。大学毕业后,冷红萍怀 揣梦想,和丈夫到广州闯荡经营中餐 馆。因为味道好,价格实惠,餐馆经营 得红红火火。后来,考虑到老家父母 年事已高,需要家人照顾,再加思乡情 结,冷红萍决定回乡发展。家人和亲 戚朋友都建议搞养殖,可她并不看好 传统的养鸡、养羊,觉得太普遍,效益 并不可观。一个偶然的机会,冷红萍 从中央电视台《致富经》栏目中看到一 则关于梅花鹿养殖的报道,这让她眼 前一亮:自己家乡还没有人养梅花鹿, 养殖梅花鹿是一条增收致富的好路

敢想敢闯的冷红萍说干就干,通 过多方考察后,2014年冷红萍转让 了广东的中餐馆,带着资金回到家 乡,在碑庙镇中坪村承包了500多亩 山林, 办理了相关证照, 建起了梅花 鹿养殖基地。2015年6月,她投入 45万元,从浙江丽水引进8只公鹿22

没有养殖经验,冷红萍就照着书 本摸索。她起早贪黑,吃住在基地,在 冷红萍的精心照料下,第二年,母鹿成 功受孕,怀上了鹿宝宝,冷红萍乐开了 花。然而,冷红萍的喜悦却没有维持 多久,尽管养殖梅花鹿前景向好,但养 殖初期由于技术生疏,养殖经验不足, 鹿宝宝的存活率为零

一年多的心血,10多万元的养殖 成本全部打了水漂。家人也开始有了 怨言,坚决反对冷红萍继续搞养殖。 小鹿全部死亡,让冷红萍百思不得其 解。无奈之下,冷红萍找到了通川区 农业部门,向专业技术人员请教。

原来母鹿生产的时候高度紧张, 一点风吹草动都有可能受惊。虽然找 到了鹿宝宝的死亡原因,但家人的反 对,个别村民的冷嘲热讽,让冷红萍感 受了前所未有的圧力。经过一番深思 熟虑,冷经萍坚定信念,决定继续自己 的梅花鹿养殖路。她从亲戚朋友处借 来一笔资金,加上自己在广东多年打 拼的积蓄,投入110多万元,从东北引 进了一批梅花鹿。

为了走好这个赚钱的好路子,冷 红萍决定从头学起。她从网络、书本 收集了许多关于梅花鹿养殖条件、养 殖技术等知识,还多次奔赴外地,到梅 花鹿养殖基地进行实地考察、参与技 术培训,向有饲养经验的前辈和农业 养殖专家请教,终于探索出了一套成 熟的梅花鹿养殖技术和管理经验。

如今,冷红萍的梅花鹿养殖规模 已达到200多只,她的养殖业也走上 了正轨。梅花鹿全身都是宝,但要论 身上最有价值的部分,非鹿茸莫属。 成年雄鹿一年可取两次鹿茸,一次可 取 1000 克左右, 市场价为 10000 多 元。冷红萍还向外销售鹿种,一对小 鹿的售价在12000元左右。一年下 来,冷红萍的梅花鹿养殖场能为她带 来六七十万元的收入。

4年多的摸爬滚打,她逐渐找到了 致富的"金钥匙"。在自己致富的同 时,冷红萍还不忘帮助乡亲。通过在 养殖场打工、种植牧草、土地分红等方 式,她帮助了20多户贫困户脱贫增

谈到今后的发展规划,冷红萍有 着自己的想法。她准备继续扩大养殖 规模,延伸产业链条,把养殖场办成一 家集梅花鹿驯养繁殖,鹿副产品回收、 加工、销售为一体的企业,在养殖路上 继续开拓奋进,帮助更多村民实现致

-溪镇打造 "中国红寨"旅游项目

本报讯 宣汉县厂溪镇依托 当地良好的旅游资源,着力打造 "中国红寨"旅游项目。

'背部还要稍微矮一点儿,稍 微修过来一点儿,耳朵位置这条 线不要,这样看起才比较生动。 在景区,笔者看到,"中国红寨"雕 刻设计师杨情正在忙着指导雕 刻。在"中国红寨"露营基地石艺 园,只见数十名雕刻师正在结合 当地奇山异石,精心雕刻十二生 肖、五子送福等雕塑。

因原中国工农红军第三十三 军政治部设置在厂溪镇柏坪村, 柏坪村、青岗村等多地存有战争 遗址,剿匪等战斗故事在当地耳 熟能详,厂溪具有丰富的红色文 化;同时,当地地貌为独特的丹霞 地貌,土质呈鲜艳的红色,非常壮 观漂亮,与红色文化相得益彰,故 景区取名为"中国红寨"。

"经过我们半年来的奋战,已 经投入2000余万元,建设了一些 基础设施和石刻,预计5月1日前 完成青岗村、柏坪村的村民健身 广场,7月1日对外开放柏坪村、 青岗村,供游客度假避暑。目前, 我们已经完成了总工程量的 10%,预计6年完成4个村的打 造。""中国红寨"总规划设计师雷

据了解,"中国红寨"项目由 宣汉县中河旅游开发公司实施, 以厂溪镇柏坪村、青岗村等8个 村的自然资源、红色文化为依托, 致力于打造集生态观光、养生度 假、休闲娱乐、红色文化等为一体 的综合性乡村旅游景区。项目建 成后,将进一步满足周边群众的 休闲旅游需求,提升美丽乡村吸 引力。

(王兴寨 吕望)

窃取他人钱财 虚构放贷信息

检察院以盗窃罪提起公诉

□蒲远芳/讲述 陈军 本报记者

坐在电脑前,随时了解世界上发 生的最新信息,还可便捷购物、预定车 票……现在的网络为市民们的生活提 供了太多的便利,但如果不能有效甄 别隐藏在网络中的真假信息,很有可 能上当受骗。我在开江县人民检察院 任职期间经手了一起典型的由网上贷 款信息引发的骗局。

2014年3月31日,市民陈某从互 联网看到这样一则贷款广告:缺钱? 贷款一百万无需担保。这对正准备做 生意,却苦于缺乏本钱的陈某来说可 谓是雪中送炭,让人心动的广告语使 陈某很快就点进了北京融和信业小额 贷款公司的网站。向工作人员咨询 后,陈某随即向该网站提交了自己的 姓名、手机号码,以及贷款十万元额度

等信息 仅仅几分钟,贷款公司的人员向 陈某打来了电话,要求新办理工商银 行卡并开通网上银行业务,此外还需 预存一万元,对方称是为了保证陈某 具有还款能力。不久对方又要求陈某 通过该贷款公司发来的网址支付20 元贷款工本费。该网址显示,需要输 入银行卡的卡号和密码。此时在网络 一端的陈某,没有核实公司真假,就对 贷款公司人员的话一一照办,一步步

落入对方的圈套。 输入银行卡相关信息后,对方再 次打来电话,称工本费没有支付成功, 还要陈某告知动态密码。动态密码是 网上付款的口令,也是个人用户最关 键的信息,当陈某毫不犹豫地发过去 时为时已晚。"叮……您的工商银行账 户已支出9990元。"看见转账短信的

达州检察故事

陈某顿时懵了,这才向公安机关报警。

陈某卡内的钱是如何被瞬间转走 的呢?我对案件进行了梳理。犯罪嫌 疑人李军、李辉是湖南人,既没有工 作,也没有任何发放贷款的能力。为 了不劳而获,两人合伙发布所谓的贷 款广告,虚构无条件贷款,妄想着"空 手套白狼"。遇到如陈某这样的受害 人上钩时,两人就巧妙配合,分别饰演 公司经理和工作人员,他们提供号称 是北京融合信业小额贷款公司的官方 网站,不过是钓鱼网站的链接。假借 工本费未收到之由,远在千里之外的 李军、李辉结合陈某填写的银行卡卡 号等信息,将信息传达正规银行官网, 瞬间转走陈某卡内资金。

2014年5月13日,开江县公安局 在湖北省江门市将李军、李辉两人抓 获归案。查实案情后,开江县人民检 察院以盗窃罪对两人提起公诉。

该案虽存在欺诈,却以盗窃罪起 诉,是因为被害人没有表示出自愿的 意思和行为。而犯罪嫌疑人欺诈获取 银行卡信息是为窃取卡内钱财做准 备,窃取才是关键行为和手段,更是达 成犯罪嫌疑人目的的重要行为,因此 构成盗窃罪。

近年来,开江县人民检察院办理 了多起网络盗窃案件。为避免上当受 骗,人民检察院向市民提出几点建议: 不要随意泄露身份证号、银行卡号、密 码,特别是动态密码。正确识别官方 网站和非法网站,不能有效甄别的市 民最好前往银行点面对面办理业务。 平时多了解网上盗骗的手段和事例, 提高警惕。



牡丹花开醉游人

本报讯 "三春堪惜牡丹奇,半 倚朱栏欲绽时。"这几天,宣汉县大成 镇巴山牡丹园的牡丹花迎春绽放,各 种颜色的牡丹花在阳光的照耀下美 不胜收,游客纷至沓来,欣赏牡丹芳 容,寻觅春之色彩。

站在巴山牡丹园,放眼山坡上, 婀娜多姿、雍容华贵的牡丹漫山遍 野。花朵粉红似霞、洁白如雪,一朵 朵、一丛丛。一阵微风吹来,花儿随 风摇曳,散发出阵阵清香,引来成群 的小蜜蜂来回飞舞。游客们置身花 海之中,流连忘返,或驻足观看,或闭 目品香,或合影留念,真是人在花中 行、恍若天仙境。

近年来,大成镇把打造牡丹作为 发展观光旅游、增加群众收入的一项 新兴产业来培育,引进业主,先后发 展观赏牡丹200亩、食用牡丹4000

向海涛 (孙中华 王利 本报记者 孟静 文/图)

达州市举行首届药师赛课"比武"

本报讯 近日,达州市医学药学 专委会举办首届药师讲课比赛,全市 9家市、县级医院参赛。经过激烈的 角逐,达川区人民医院药师王泽以其 精美的PPT、清晰的思路、实用的内 容,以及极富感染力的语言征服了在 场评委和观众,最终以最高分夺得了

第一名。

该院药师率先在达州市开展了 "药师进社区药房"活动,开设了医师 药师联合门诊,推行了药房药师全规 培制度,为该院创建三甲医院打下了 坚实基础。

(黄跃军)



达州市市场监督管理局

市市场监管局

赴万源调研有机产业发展

本报讯 为摸清我市有机 产品认证获证企业现状,持续推 进我市有机产品认证示范区创 建工作,助推乡村振兴,近日,市 市场监管局党组成员、副局长邓 可万带领计量认证科相关人员, 对万源市有机产品认证获证企 业开展调研工作。

邓可万一行先后到万源市 百里坡旧院黑鸡养殖专业合作 社、万源市蜀韵生态农业开发有 限公司等企业,实地查看有机产 品的生长环境,详细询问有机作 物生长过程、控制过程、内部管 理等情况,对有机产品认证、人 才建设、销售渠道等方面情况进 行了详细了解,并与企业就有机 种植、养殖、标签使用、企业面临 的困难及市场发展前景等方面 进行了深入的探讨交流。

邓可万对企业的有机产品 发展理念和定位给予了充分肯 定。他指出,大力发展有机产 业、创建有机产品认证示范区是 推动全市农业实现高质量发展 的需要,是满足人民日益增长的 美好生活的需要,有机产品附加 值高,市场前景看好。一要做大 产业规模。市场监管部门要全 力为企业服好务,全力推动全市 有机产品认证示范区"三年双 创"攻坚行动。企业要坚定信 心,持之以恒做大有机产业。 要做响有机品牌。做"良心"企 业,打响有机品牌,严格按照有 机种植、养殖流程操作,严格内 部控制和管理,加强土壤、水质 空气监测。三要做严消费市 场。要处理好扶持产业与严管 市场的关系,加强日常监督管 理,杜绝以假乱真、以次充好等 不良行为,营造更加安全放心的 消费环境。

(廖梅 王海丽)

开江县市场监管局

针对非法经营开展普法教育

本报讯 近日,开江县市场 监管局稽查分局结合"春雷行动 2019"工作安排,组织辖区内经 营者70余人,对日常经营过程中 易出现的违法违规行为进行了 专项普法宣传教育。

详解法,解疑惑。该局执法 人员及法律顾问现场对与经营 者密切相关的产品质量法、烟花 爆竹安全管理条例、消费者权益 保护法等法律法规进行了详细的 解读宣讲,并现场解答经营者相 关疑难问题,消除经营者在生产 经营中对法律法规的不解之处。

巧普法,提意识。采用"谁

执法、谁普法"的方式进行法律 宣传教育,一方面拉近了执法人 员与经营者的距离,有效地化解 了经营者对执法人员的抗拒对 立情绪;另一方面进一步提高了 经营者的质量安全意识、诚信守 法经营意识和依法维护自身及 消费者权益意识,取得了良好的 社会效果。

禁源头,保民利。此次普法 教育针对经营者生产经营活动 中容易疏忽的问题进行了强化 宣讲,从源头上规范经营者行 为,保障人民群众的利益。

(廖梅 王海丽)

大竹县市场监管局杨家所

查获"大标小"使用起重机案

本报讯 大竹县在"春雷行 动 2019"质量安全子行动中,加 大特种设备安全监管力度,查处 一起"大标小"违规使用桥式起重 机行为。

大竹县市场监督管理局杨家 所对辖区的特种设备进行执法检 查时发现,一施工企业弄虚作假, 将正在安装的10T桥式起重机,

故意标注为2.8T。2014年10月

30日原国家质检总局颁发的特

种设备目录中,取消了3吨(含3 吨)电动葫芦桥式起重机,3吨以 下轻小型起重设备从此不再报 检。一些生产厂家和用户便趁机 打起了"大标小"的歪主意,逃避 执法部门监管。 执法人员对检查出的问题当

场下达了特种设备安全检查指令 书,要求其限期整改,并立案调 查。

(魏家明 何建伟)